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fiz adóreform. k ' ■■
(1.) A képviselőház a sürgősségi indít­

vány elfogadása folytán most már délután is 
tart üléseket. Ennek következtében a Ház 
pénzügyi bizottsága az egyenes adórefotm- 
nak tárgyalását egyidőre elhalasztotta.

Ezt a szünetet haszi.áljuk fel arra, 
hogy Wekerle korszakos alkotásáról elmond­
junk egyet-mást; foglalkozva a törvényjavas­
latokon időközben tett módosításokkal és az 
azok ellen a közelmúltban felmer ült kifogá­
sokkal.

Mai egyenes adórendszerünk a régi 
osztrák adórendszer itt felejtett maradványa. 
Még az 1875-ben alkotott adóreformok is 
inkább nagyobb allami bevételek aláírására, 
mint az adóteher igazságosabb és arányo­
sabb elosztására törekedett.

Miután Ausztria is atreformálta időköz­
ben régi elavult adórendszerét s miután a 
nemzet áldozataészségének segélyével a ma­
gyar államháztartás egyensúlya közel két év­
tized óta helyreállolt, elérkezett annak az 
íaeje, hogy egészsegttlui és igazsagtalan 
adórendszerünk, az arányosítás elvének ke­
resztülvitelével, szinten atreformáltassék a 
mai modern adórendszerek alapjára helyez­
tessék.

Körülbelül tiz éve annak, hogy We­
kerle ezt a reformot munkába vétette s egy 
éve elmúlt már annak is, hogy a nagy al­
kotást a képviselőház asztalára letette és 
nyilvánosságra hozta. Az adóstatisztikai adat­
gyűjtéseket is számbavéve hata.mas munká­
lat ez, melyen a pénzügyminisztérium egy 
külön ügyosztály, Wekerle útmutatásai és 
felügyelete mellett egy évtizeden át dolgozott 
hangyaszorgalommal.

itt leszámolhatunk azzal a váddal, hogy 
a képviselőház pénzügyi bizottsága kellő 
előkészület es alapos belemélyedés nélkül 
úgyszólván gőzerővel végez az adójavasla­
tokkal. Igaztalan ez a vád, mert az adóreform 
alapél vei evek óta a nyilvánosság előtt fo­
rognak s maguk a megszövegezett törvény- 
javaslatok is indoklásaikkal együtt több mint 
egy éve ismeretesek. Behatóan foglalkoztak 
velük az érdekelt körök, a sajtó és napisajtó

bizottság tagjai is. Hogy pedig ezek az urak 
a reform letárgyalásál fölösleges szófecsérlé- 
sekkel nem kívánják késleltetni, ez csak arra 
vall, hogy tar.hatatlan adórendszerünknek 
gyökeres átalakítását a maguk részéről is 
közóhajnak tekintik.

A reform célja, amint fentebb már em­
lítettük, az arányos adóztatás. Nem foglal 
tehát magában még burkolt alakban sem 
adófelemelést, hanem csak arra törekszik, 
hegy az egyenes adókból jelenleg származó 
bevétel igazságosabb elosztás mellett a lehe­
tőségig biztositassék. Sőt tudva azt, hogy a 
modern adóreformok mindenütt bizonyos 
veszteséget eredményeztek, az egyenes adók­
nál 20 millió koronát meghaladó hiánynál 
számol. Nem vagyunk ugyan beavatva az 
államtitkokba és Wekerlének se láthatunk a 

I leikébe, de aligha csalódunk, ha azt hisszük, 
hogy a szeszadó felemelésének egyik indo­
kát éppen az képezte, hogy az egyenes adók 
refotfiijánál jelentékenyebb hiányra van ki­
látás.

A napisajtó egyes orgánumai még ma 
is tendszetesen izgatják a Közvéleményt az­
zal az állításukkal, hogy az adóreform hatá­
rozott emelést tervez az egész vonalon.

Eltekintve attól, hogy ezeket a jósláso­
kat az illető cikkírók mivel sem bizonyítják, 
mi nem tehetünk egyebet, csak azt, hogy 
Wekerlének pontos es gondos számításokra 
alapított kijelentéseit fogadjuk el irányadó­
nak, hogy t. i. a reform több mint 20 millió 
korona hiánnyal fog járni, hogy tehát vég- 
eiedményébeti összesstgében sem jelenti, az 
egyenes adók bevételének emelkedését, s 
hasznot az államra nézve annál kevésbbé je­
lenthet, mert hiszen maga a reform intézke­
dik arról, hogy ha az egyenes adók bevé­
tele a 200 millió koronában, vagyis a mai 
bevételben kontmgált összeget meghaladná, a 
többlet a 600 koronáról Wekerle méltányos 
koncessiója folytan máris 800 koronára emelt 
adómentes létminimum további felemelésére 

forditassék.
Ez más szavakkal azt jelenti, hogy az 

összes adózók együttes terhe legjobb eset­
ben is a mai fog maradni, de igazságosab-

állam az adómentes létminimum összegének 
emelésével visszaadja.

Akik ezek előtt a világos argumentumok 
előtt se hajlanak meg, hanem még folyton 
azzal rémitgetik a közönséget, hogy a re­
form nagy adóemelést fog eredményezni 
azok igazán ok nélkül és meggondolatlanul 
rángatják a vészharang kötelét. Pedig két­
ségtelen, hogy a reform cd Íja az arányos 
adóztatás.

1 zeneiskola és a tins.
Adjunk hajlékot!

A vidéki városok életében mindenütt 
észlelhető bizonyos törekvés a művészetek 
ápolására, illesztésére.

Itt irodalmi kört alapitanók, ott a zene 
kultiválásának akarnak alapot ve ni, másutt 
színház létesítésén fáradoznak. Kezdik végre 
valahára érezni a társadalmi fejlődés e szer­
vének hiányát érezni.

Nálunk zeneiskola van, mely bizony 
meglehetős ideje lul van a csecsemő koron, 
s ismert nemcsak régisége miatt az ország­
ban, de hivatottsága folytán a legilletékesebb 
helyen az ország fővárosában is ahol az or­
szág legmagasabb fokú zenei intézetében 
nem egy növendék nyeri folytatólagos a 
győli zeneiskola után legmagasabb kiképez- 
tetésít.

De Győr városa úgy van a zeneisko­
lájával, mint a túlságosan, sok oldalról 
igénybe vett ember, a szemelől eltakart, de 
különben fontos szervével. Csak akkor veszi 
észre, ha hiányát érzi, vagy valami baja 
van.

A győri ének- és zeneegyletnek a város 
ad 620 korona segélyt, s aztán nem törődik 
vele. A 600 korona bizony nagyon sovány 
segély úgy, hogy nagyon is szükség van a 
zeneegylet és tanárok áldozatkészségére, akik 
ebben az évben 115 gyermeknek adnak ok­
tatást és 1000 korona landikedvezményt. 
Ehhez az összeghez számítandó azonban 
még a nagy helyiségbér, tüzelő, világitó 
anyag és különböző illetékek, melyek felül­
haladják az 15G0 koronát.

A zeneegylet tehát évenként 25C0 ko­
ronát áldoz minimális számítással a zene­
iskola fenntartásáért s ezzel szemben ellen­
értékűi a várostól 600 korona segélyt kap.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a 
folyó évben kiküldött biztosai elismerő nyi­
latkozata alapján 800 korona államsegélyt 
folyósított, de magáévá tette megbízottai véle­
ményét a zeneiskola helyiségéről is, mely 

' kész akadályt képez, hogy a zeneiskola neban elosztva; ha pedig többlet lenne, azt az

ALKALMAS KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK! ™
Asztalos és kárpitozott Rendkívül nagy választékban a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig leg-

1 — - - ■*■■■ olcsóbban szerezhetők b‘e:

Schachert József Győr, J(irály-iitca 14. raktárában.
Alakult 1864-ben
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fejlődjék úgy, amint az akadály elhárításival

a tanítványokra, hanem az egyesületre is, 
* )v az igy felszabadulandó kiadását az is­
kola más old Hu fejlesztésére fordíthatná El­
lenkező esetben azonban városunk zenei éle 

ez irányú fejlődését fenyegetheti vesze-
delemKis jóakarattal a kérdés megoldható A 
régi városház termeiből a város bocsájtha.na 
a zeneiskola részére megfelelő számú termet 
? hí az jelenleg talán más célt is szolgál 
kelő órabeosztással, kölcsönös jóindulattal

SSg* 5» mis virosok bajän, 
na vériuk meg, amig ez a szervünk valami 
bajjal ad életjelt magáról, ne okozzunk ma- 
cunknak fájdalmat, amitől aztamB*et ;J*8,s^os 
és költséges operáció által szabadulhatunk.

Előzzük meg a bajt, ez semmiféle ál­
dozatba, költségbe a városnak nem k.rül, 
hasznát azonban hajt.

GYÖRi NAPLÓ __«*=

A néppárti akció.
Oy3r, 1908. dec. 1.

E hó 9-én lesz tizennégy esztendeje, 
hogy az állami anykön/vekről szóló törvény 
szentesitettetett a házassági jogról szóló tör 
vénynyel egyidejűleg. Minden ember, ki a , 
renden igazságot szereti, örült-e a szabad- . 
elvű törvényeknek, dicsőítvén bennök az em- , 
beriség boldogulása iránti törekvésnek leg- , 
ekíátansabb példáját. Csak az elfogult, a vak 
nem látta, hogy elérkezett annak ideje, hogy 
a hazassag kérdése rendeztessek és a sok­
féle anyakönyv egyöntetűvé tetessek és veze­
tése garantáltassák. , „

A házasság jogának és az ebből eredő 
életbevágó fontos kérdések bizonytaiansaga, 
sokfélesége és az embereket elválasztó, a 
vallások által" alkotott válaszfalak mint meg­
annyi hátrányai a haladásnak es bek -s együtt­
élésiek. A szeretetet és szerelmet gyűlöletté 
változtatni akaró törekvések, 3 családi bekét 
háboriti elkeresztelések, a vallások kulón- 
féleségéből fakadó gyülölség erejét megiór- 
ték az 1894. évben alkotott szabadelvű tör­
vények. amelyekbe még 14 év után sem tud 
belenyugodni a reakció, mert ime egy orszá­
gos párt, melynek politikája egyes egyedül a

katholikus vallás uralomrajutása még nimd.g

“zd Á ÄÄÄÄMij > k"to;
likus ® hogyha, '""»XitS"
könyvek aláírását tag idja< m-S-mlckal él- 
ho»v ehhez joguk van és csak jogukra 
&y lu ezt teszik. Jogról szó sem lehet, 
mert az aláírás megtagadása nem )0|, ha 
nem következmény n^küli elmu'a,z ásí a 
kötelességnek, illetve a joggal való éljm__

A bíróságnál felvett jegyzőkönyv alá­
írását is megtagadhatom mert tersen, m d-
egy a következni my, akar ala rom akar ne - 
Az anyakönyvvezető előtt, valamint a házas­
ságkötésre nézve is, nem azaatras afonto» 
hisz a templomban sem ír alá, a ,h.azln^' 
semmit; hanem fontos a 8!Ób“1 
annak kijelentése, hog/ az illető -
házasságot kötnek és az a polgári tisztyis.lo 
kijelentése, hogy a házasság a kikent 
alapján megköttetett. Minden egyéb mJléke», - 
nem lényeges dolog. Az anyakönyv aláír a-.a , 
tehát legföljebb annak a megerősítése, hogy j 
a fél a házasságkötési kijelentését megtette, 
ha tehát valaki a szóbeli kijelentest, m-lyet 
két tanú is megerősít, az a'a,rÁs,ayaL-^ 
erősíti meg, nem képez semmi akadályt, hazas 
sá" törvényes. Ha valakinek a szó oeh kijelen­
tése kisebb erejű az aláírásánál, ez lene 
egyéni felfogás, vagy ha úgy tetszik val.asi 
felfogás, de az bizonyos, hogy gyereke» el­
járás, amelynek az illető tulajdoníthat f okos­
ságot, de minden komoly ember megmoso- 
lvoo'ia az ilyen eljárt annál is inkább, mer 
az egész manőver csak boszantásra van szá­
mítva és nem bir semmiféle horderovel.

A néppárti akció tehát semmi egyéb, 
mint annak a jele, hogy még mindig vannak 
emberek, kik nem tudja* megkülönböztetni 
a formát a lényegtől és akiknek örömük telik 

I abban, ha a rendet megzavarhatják.

híre k.

Jtag-Mliste ÍÍ0 imnepísss.
— Az építőiparosok társas vacsorája. — 

Tegnap este a Vigadó nagytermét a 
gyűri építőiparosok szövetségé ek tagjai töl­
töttéi meg. ..

Mintegy százötvenen gyikek _ ossre, 
Győr szab. kir. város illusztris képviselőjé­
nek tiszteletére, hogy egy kedélyes vacsora 
alatt megnyilatkoztassák úgy a kípviaCio,

„int a kartárs iránt érzett osztatlan tiszteié-

töket ? feSszöntök sorát Barcza Dániel 
. az épi'őszövetség, alelnöke nyi-

sas? raä?k,Sl6"'íét Jarsile!i<eu árádsS és halai:
„ag, mér, ékben k.leilert ara k( lse.
Srf l»S míváUlalásél elősegítették. 
türS* Stadler Dä=s» műépítész, k, 
íhlichterre majd Deáky Zsigmond, ki 
Kurücz Józsefre, mint a szövetség megala- 
ffiában tevékeny résztvevőre ürítette po-

h3rát Brud>r Dn*c mérnök és Kovács József 
ínitfimisternek'’ Hlatky-Schlichterre mondott 
felköszönt éjé után míg sokáig egvüttmaradt 
a társaság Stoiber kitűnő konyhája nyújtotta 
Ízletes étkek ét borok fogyasztása mellett.

1 Zászló felavatás.
A kereskedelmi iskola ünnepe.
Tíz éve annak, hogy a felső kereske­

delmi iskola városunk e kitűnő^ intézményé 
tennáll. E nevezetes évfordulónak és Matta- 
vovszky Bé'a kereskedelmi iskolai igazgató 

1 jubileumának megünneplésére, ki immár 25 
I éve áll a tanügy szolgálatában, a tartani kar 

és az ifjúság dr. Vajda Emil és Erde.y E le­
vezetése alatt már megkezdte lelkes előké­
születeit. ....

E nevezetes napon fogják felavatni az
ifjúság zászlaját, melynek jeligéjét dr. Vajda 
Emil zen sitette meg s a felavatásnál az ifjú­
sági énekkar énekelni f ogja. Az ünnepélyen 
Laka os zenekara is részt fog venni, Vajda 
Emilnek több ez alkalomra irt kitűnő szerze­
ményét fogja előadni.

Az ünnepé y decemoer 20 an lesz a 
kereskedelmi iskola dísztermében

1908^ december 2,

Ismeretterjesztő előadások.
Felolvasás Téten.

Azok az ismeretterjesztő előadások, 
melyeket a vármegyei gazdasági egyesület a 
megye nagyobb községeiben rendeztet mar 
megkezdődtek. , ,

Így Teten a vasárnap délután folyt le 
nagy érdeklődés mellett az első előadás me­
lyet Csárics Adolf városi főkertész és Darvas

A „Gijőri liapló11 tárcája.
Találkozás.

A Győri Napló eredeti tárcája.
Irta: Béktfi Dezső.

Nyirkos, hideg idő volt, szitált a köd.
A lámpák sárgás fénye alig talált utat a sö­
tétben. A gyár kürtője búgta a hatot, a 
külső városrészből, ahol a gyárak állták 
özönlöttek be a munkások. Mis alig járt az

Egy lány meg egy férfi tapostak az ut i 
közepén a sarat, hova a fény el nem jutha- j 
tort. Mentek észrevétlen ki a külsováros leg- 
elhagyottabb része felé, amerre nem jár 
senki — a temető felé.

A temető falánál megálltak.
A férfi szólt elébb.
_ Örültek vagyunk. Menjen haza.

Nincs célja ennek. Ne találkozzunk mi töb­
bet. Menjen - még egyonhüti magát.

Megfogta a leány kezét, érezte, hogy 
az reszket, s megreszkeíett az ő keze is, 
belenézett a lány szemébe, s az o szeméből 
is kicsordult a könny.

— Bárcsak hüteném. — Milyen jó 
lenne Ide hoznának, ide temetnének, s én 
meg ott a fó'd alatt is arról s. önéin álmo­
mat, hogy itt a temető körül, a temető fa­
lán túl voltunk mi, maga, meg én.

A férfi felkacagott. Olyan különös volt 
ez a kacagás. Ellentéte a lány beszédének, 
ott a holtak birodalma mellett a kísérteties
sötétben. . ..

— Hát meg akar halni. Maga, akire
még az élet gyönyöre vár. Várjon még, a

halálhoz nagy ut vezet, s az ut ho- virággá 
szegett, hol meg göröngyös, sáros. S mit 
ma göröngyösnek, sötétnek lát, a jövob n 
azt rózsásnak, színesnek láthatja az élet ut­
ján, ha virágos kertet vél maga előtt meg 
lehet, mire odaért tövist lalálnak, s virágot 
nem. Emlékezzék! Mielőtt eljött, a találko 
zóra, mit érzett akar. Mért sietett ebben ai 
időben, mikor az okos emberek a meleg 
szobát keresik, ide, az elhagyatott helyre, s 
vájjon ki tudja mit hoz a holnap, a jövő, 
mit fog látni, nem fogja-e megbánni, hogy 

I velem találkozott.
— Hát azt hiszi? Maga talán igen.

1 Maga meg fogja bánni, hogy elhagyta a 
meleg szobát, mert igy tud beszélni, maga 
kiveszi részét az életből, vig cimborák tár­
saságában felejt mindent . . . mind.-nt De ( 
az én számomra nincsen feledés. Járok, 
megyek, beszélek, s mindenütt maga áll 
előttem. Kacagok, s bennem sir a lélek s 
elhal ajkamról a szó. Felidézem a múlt 

j verőfényes napjait, s lelki szemeim előtt 
sötét árnyként jelen meg a sóvár jövő. Mi 

; lesz, mi a cél. Mire várok, mire várhatok .
I S nem találok semmi vigasztaló felelelet.

Sétáltak együtt, megállapították, hogy 
nincs célja a találkozásoknak, s másnap, 
harmadnap — a szokott időben újból együtt 
tapostak, rejtőzkkdve az emberek elől a sá­
ros utat ott a temető fala mellett.

Elmúltak a nyirkos, sötét esték, el a 
tél S mikor eljött a kikelet, mikor a szerel­
mesek dicsőített barátja a hold szórta fény­
sugarait, nem találkoztak többé a temető fala 
mellett, ahonnan elűzte őket a holdvilág, 
mely áruló lehet.

Egy-kétszer fényes nappal, ha találkoz­
tak az utcán, pár pillanatig egymásra tapadt 
a tekintetük, váltottak egy-két szót, aztán . .. 
hónapok teltek.

Ismét olyan nyirkos, ködös volt az utca.

A báltermet kiszellőztették, a padlóját 
kifényesítették, a hatalmas villanycsillárok 
fénye megtört a tükörsima parketten.

A férfi, a bálok megszokott alakja ide­
ges gyorsasággal öltözött. Izgatottság vett 
rajta erőt. mely nőttön nőtt, amint az indu­
lás ideje érkezett.

A ruhatárban szinte lázasan dobta le 
felhők kabátját és sietett be.

Az mellékteremben ott állt már a lány. 
Hónapok ó a első alkalom, hogy megszorít­
hassa kezét, hogy szót váltson vele.

Kezet fogtak. A férfi keze reszketett. A 
leányé már nem.

Valami addig ismeretlen elfogultság vett 
rajta erőt.

— Hogy van?
A lány csak ajkát bigycsztctlc rá. Köz­

ben mások is jöttek, a férfi meg érezte, hogy 
fölöslegessé vált, bement a bálterembe, neki­
támaszkodott a falnak, ott állt s aztán, ment, 
kikérte a kabátját, távozott a nyirkos, sötét 
éjszakába, melyen alig tudott áthatolni a 
lámpák sárga fénye.

Végigment a járatlan utcákon, k: a kül­
város felé" megállt ott a temető falánál s 
reszkető hangon, mintha beszélne valakihez, 
ismételgette:

— „Minek találkoznánk . . . úgyis cél­
talan.“

gspr, EÜ5
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László járási kir. állatorvos tartott Az első 
a gyümölcsfák kezeléséről, az utóbbi a lép- 
fene, a sertésvész és egyébb állati ragályos 
betegségekről és ezek elleni védekezésről 
tartóit szakszerű és gyakorlati szempontból 
is nagy jelentőségű előadást.

A nagyközönség teljes mértékben át­
értettek ez előadások fontosságát, s hálás 
köszönetüket fejezték ki a kiváló előadóknak

Szerkesztőségünk és kiadóhivata­
lunk Baross-ut 18. szám (Arany János- 
utca 22. sz.) házba költözködött át. Tele­
fon 445.

Szerda, 281. szám. 3.

— Uj ügyvéd. Mint a hivatalos lap 
közli, a győri ügyvédi kamara dr. Raab 
Mihály komáromi lakos ügyvédet az ügy­
védek lajstromába Komárom székhellyel 
felvette. y

— Eljegyzés. Hegedűs Ottó, duna- 
pente'ei községi állatorvos ma tartotta eljegy­
zését özv. Fóliák Józsefné bájos és müveit 
leányával, Ilonkával.

— Öngyilkos kávés. Még élénk em­
lékezetében van a kávéházbajáro közönség­
nek a Kisfaludy kávéház egykori tulajdonosa, 
Gyárfás Pál, ki előzékeny modorával, ven­
dégei iránti figyelmes voltával magát’ rövid 
idő ala t kedveidé és kávéházát látogatottá 
bírta tenni.

Győrből való távozása után nemsokára 
nyugalomba vonult és gondnoka, egyben ká­
vésa lett a Terézkörut 24. számú ház első 
emeletén levő Orvosi-kaszinónak. Ugyanab 
ban a házban, a harmadik emeletén lakott a 
feleségével Gyárfás Pál. Régóta bdegeske 
dett, hátgerincsorvadása volt, amelyet mai- 
nem tudtak az orvosok gyógyítani. Ezért 
keseredett cl annyira Gyárfás Ma délután 
hat óra körül leveiebe magát a ház harma­
dik emeletéről az udvarra. Holtan marad; a 
kövezeten. Hívták a mentőket, akik a Mór- 
gueba vitték a holttestét. Gvárfás az öngyil­
kossága elölt levelet irt a feleségének, a 
melyben azt mondja, hogy a gyógyíthatatlan 
betegsége hergelte a halálba A levél igy 
hangzik:

„Nem tudtam már tovább élni a 
betegségemmel. Nem vo't gyógyulás a 
számomra ezért leszek öngyilkos. Ne bon­
colják föl a testeine .“

— A „Magyar Mérnök és Építész 
Egylet győri osztálya f. hó 4-én, pénteken 
este 7,7 órai kezdettel a Lloyd nagytermé­
ben felolvasó ülést tart, melynek tárgyát 
Martin János waggongyári főmérnöknek a 
„győri Rábca-hid áthelyezése“ cimti e őadása 
képezi. Az előadás keretében előadó az át­
helyezés tervezetét és a rendelkezésre álló 
nagyszámú fényképek vetítésével kapcsolat­
ban a végrehajtás részleteit fogja ismertetni. 
Külön meghívókat az egy et nem bocsájt ki 
és ezért úgy a tagtársakat, mint az érd k 
lődő közönséget ezúton hívja meg az egylet 
elnöksége. Tekintettel a várható nagy érdek­
lődésre, felkéretnek mindazon tagtárs ik és 
vendégek, kik hölgyek számára ülőhely fen- 
lartására igényt tartanak, hogy ezen igényü­
ket f. hó 4-én délig Jausz Lajos oki. mérnök 
urnái (Rábaszabályozási társulat) bejelenteni 
szíveskedjenek.

— Halálozás. Részvéttel vettük a 
következő gyászjelentést. Ménes Ignác és 
neje szül. Brunner Teréz, a m ga valamint 
a számos rokonság nevében is, fájdalomtól 
megtűrt szívvel jelentik a forrón szerete t jó 
testvér, illetve sógor és rokonnak Brunner 
Antal győrvárosi jöv. alkalmazottnak folyó 
évi november hó 29-én éjjel */4l órakor, 
életének 56 ik évében rövid szenvedés után 
bekövetkezett gyászos elhunyták A boldo­
guljak földi maradványa folyó évi december 
hó 2-án d. u. 3 órakor fog a Kossuth-ulcá- 
ban levő 29. számú házb I az ágost ev. 
vallás szertartásai szerint az újvárosi közte­
metőben örök nyugalomra tétetni. Áldás és 
béke hamvaira I

, Elgázolta a kocsi. Csonka Ferenc
kocsijával dütötte a Széchényi téren 5 éves 
nugat. A kis lány súlyosan megsérült.
ral, ~ Ebmarás. Mollal János kis lányát
AA, w l kutj,áÍa„ megmarta. Mollal fel­
jelentést tett a rendőrségen Geller ellen.
,n , ~ Karácsonyra francia delén mtre 
ou kr., mosó delén mtre 27 kr., 120 cm. 
széies gyapjú kelme 60 kr., 120 cm. széles 
női posztó 1 20 kr., színes blous selymek 
,/ö ,kr > színtartó voilersz mtre 25 kr. Csak 
karácsonyg Bc-ger és Percei nagyáruházá­
ban Győr Barosz-ut 12.

Próba szerencse I A legszerencsésebb 
osztalysorsjegyek a győri dohánynagy- 
arudában Fleischmann Mór főelárusitónál 
kaphajofc. Az I. osztályra egy egész 12 kor.,
I k=r.k5r0'fS.ne8yECl 3 k°r" Cgy "y0lCad

megfelebbezhető, stb. A tervezetet tudomá­
sul vették s megbízták Szendrői Mórt, hogy 
annak tárgy lásán, az ipartanács ülésén részt 
vegyen.

A közadók kezeléséről szóló törvényja­
vaslat ismertetését tudomásul vették.

Több kisebb ügy elintézése után a köz- 
gyűlést az elnök — miután ebben az eszfen- 
dobén ez volt az utolsó közgyűlés — bol­
dog uj esztendő kívánásával zárta be.

Színház.

Műsor: 
Kedden : Mary-Ann. 
Szerdán: Mary-Ann.
dsíltÖrt/ilzAn • AZirv X

— Porosz szén 1-ső minőségű, dió 
vagy kocka kapható a városi gazdasági hi­
vatalnál (Városház, II. emelet, 64. sz. alatt) 
a vevő pincéjébe szállítva métermázsánként 
4 koronáért.

Csütörtökön : Vig özvegy 
Pénteken : A szabin nők elrab'á-a 
Szombaton : Koldusgróf.
Vasárnap este: Koldusgróf

Tisztelettel kérjük vidéki előfize­
tőinket, hogy hátralékait haladéktalanul 
hozzánk juttatni szíveskedjenek.

Dr. Raab Géza ügyvédi irodáját 
Baross-ut 18. számú házba (AranyJános- 
utca sarok) helyezte át. Telefon 445.

fi testeiéi iaiü tegyise.
Jerfy Antal üdvözlése.

A kereskedelmi é,s iparkamara ma dél­
után fél 3 órakor tartotta közgyűlését Jerfy 
Antal elnöklete alatt, ki az ülés megnyitása 
után a jegyzőkönyv hiiele^iiésére Adler Ká­
rolyt és Kovács Dánielt kérte fel.

A tárgysorozat előtt Nits Dezső kama­
rai kültag ál t fel szólásra, s üdvözölte 
me.cg hangon, szívből fakadó szeretetteljes 
szavakkal a kamarai kültagok nevében Jerfy 
Antal elnököt, abból az alkalomból, ho^y 
születésinek 70-ik évét betöltötte.

Lelkes éliensés kisérte a szónok sza­
vait, melyet jerfy Antal meghatottan kö 
szönt meg.

Szendrői Mór bejelentette, hogy a 
miniszter tudomásul vette és megerőltette 
Meller Ignác alelnök megválasz ását.

Jerfy Antal üdvözölte Mellért, mint 
elnöktársat, s kérte, hogy tehetségével, tudá­
sával segítse elő a kamara működését.

MeHer Ignác köszönetét mondott az 
elnök kitüntető szavaiért és Ígéretet telt, 
hogy a hozzá fűzött várakozásnak igyekezni 
fog megfelelné A szavai után felhangzó 
éljenzés csillapultával áttértek a közgyűlés 
tárgysorozatára.

A „Moderne Kunst“ hajlandónak nyi 
latkozott Magyarország nagyobb városainak 
ismertetésére, mint utóbb kiderült — oldal- 
nagyságú, 1040 márka értékben feladett 
hirdetések ellenében. Miután erre fedezet 
nincs, a „Moderne Kunst“ ajánlatát nem 
veszik igénybe.

A kamara kerületében Zircen és Vár­
palotán uj távbeszélő központokat létesítet­
tek. Sándor Ernő irodatisztet állásában vég­
legesítették. Az osztrák-magyar bank győri 
fiókjához váltóbirálókul az elhunytak helyébe 
Tárczay Istvánt, Lévay Istvánt és Kaczander 
Zsigmondot nevezték ki. — Thék Endrét, 
udvari tanácsossá történt kinevezése alkal­
mából a közgyűlés táviratilag üdvözölte.

Az országos ipartanács a vasárnapi 
munkaszünetről szintén készített tervezetet, 
melyben a győri kamarának a törvényterve­
zetre tett észrevételeit figyelembe vették. így 
a tervezet szerint az iparos egyénileg üzle­
tében vasárnap is dolgozhatik. Ä vasárnapi 
munkasziiuet kivételes esetekben történő fel­
függesztése a főszolgabíró, illetőleg rendőr­
kapitány hatáskörébe tartoznék, kiknek hatá­
rozata a törvényhatóság első tisztviselőjéhez

Kék egér. Félig telt ház nézte végig 
e bohózat előadását. A szereplőkön meglát­
szott a darab szerepeitől átsugárzott jó han­
gulat, mely akárhányszor a szerepelneveté- 
pér^. szo,gá!t indokul. A címszerepben 
Radó Aranka művészi kvalitásairól tett ismét 
fényes bizonyságot. Földessy, Tihanyi Ár- 
kossy kitűnő alakításokat produkáltak.’ Az 
eloadas sikerét bizonyította a közönség ré­
szérő megnyilatkozott jókedv és taps A kar­
zatnak úgy latszik van egy két állandó lakója 
kik nem törődve a közönséggel, folytonos 
hangos közbeszólásaikkal az előadást zavar­
jak. Nem artana a karzatnak egy kis mecr- 
rendszabályozás. " °

Legújabb.
— Távirat és telefon jelentések. —

Képviselőhöz ülése. (Budapest, de­
cember 1.) A mai ülésen a kereskedelemügyi 
minisztérium költségvetésének tárgyalása volt 
napirenden.

Felszólaltak Toroczkay Viktor báró az 
önnálló bank és vámterület tárgyában, 
G.esswein Sándor a szövetkezetek ügyében 
és Nagy Emil a vasúti balesetekről.

Szterényi József államtitkár válaszolt 
hosszú beszédben a kifogásokra. így a va­
súti balesetekre vonatkozólag utalt arra, 
hogy az üzemi berendezés még mindig a 
régi alapokon nyugszik, mig a vasúti áru­
forgalom 200 százalékkal, a személy forga­
lom 400 százalékkal emelkedett.

A délutáni ülésen fog a szavazás 
megtörténni.

Vasúti szerencsétlenség. (Zágráb, 
december 1.) Tegnap este a szineki pálya­
udvar közelében a késéssel érkező gyors­
vonat összeütközött egy tehervonattal. Az 
összeütközés következtében a mozdonyvezető 
szörnyethalt és 5 utas hatásosan megse­
besült.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti terménytőzsde árjegyzés.

Zárlat d. u. 1 órakor.
Az árak 50 kilogrammonként.

Búza (októberi) 1128—29
Búza (áprilisi) 1294—95
Rozs (októberi) 973—74
Rozs (áprilisi) 1092—93
Zab (április) 884—85
Tengeri (májusi) 756—57

Kiadótulajdonos: a „GYŐRI NAPLÓ" ujságvállalat.

SS &KS BSrtÄ Schlosser Wurda Teréz utódai.
Telefon 97. Telefon 97. Lefkovics és Trostler.
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Kutyák részére!

. v vy;\
tífh
' -:4r*

legyenek ezek bár va­
dász-, luxusz-kutyák, 

vagy ölebek,

nincs j|bb tápszer,
mint

Fattlnger
kutyalepénye

Tápanyagokban gazdag 
kiadó, könnyen emészt 
hető és legjobb hatású

jfiegkezdődölt a

Bail Baiítsoui Ottassio lásöi
Singer Cajos

Győr, Deák Jerei»c-utca 5. szám.
Kármellta épülettel szemben.

!$

Szent-Lukácsíürdői

.Kristályforrás*

no

50 kg. 23 korona a 
a gyártelepről szállítva

5 kg. 3 kor. 20 fillér 
bérmentve

yV i 0 inwg
3000 méter ruhakelme, aljakra, kosztümekre 

és blúzokra alkalmas maradékokban. 
500 tucat női- és férfi zsebkendő tucatig— 

krtól kezdve.

ásványvíz.
Étvágyat javít. - Gyomorrontást 
akadályoz. Kapható minden jobb fűszer

és vegyeskereskedésben.
Főraktár :

Alexy Géza fuszerkereskedonél Győr,

Tápszerek fiatal kutyák, gyenge 
kutyák, továbbá baromfiak, fácánok, 

galambok és házi nyulak részere.
Árjegyzéket ingyen küld : 

POLSTERER H., állateledelgyát. 
Wiener-Neustadt (Bécs- Ujhely)

Több mint 250 első dij!

1500 pár női klace kesztyű párja 75 kr.
200 darab klath alsó szoknya darabja Irt. 

1-50—3-50-ig.
250 darab tiszta vászon női ing darabja 

frt. Ü35!
schiff on200 darab női ing darabja

Karácsonyra
rendkívül szép és ízléses árukat

80-1 80-ig.
200 darab tiszta selyem gummi-öv darabja 

95 kr. minden szinben.

vásároljunk

Jucker I.
könyvkötészetében

200 darab fehér batiszt kötény 25 krtól j 

90 krig. j
200 darab fekete Clott kötény 45 krtól 1 50-ig. 
300 darab mosó kötény 25 krtól 70 krig.

Győr, Rácz-u. 9-
imakönyvek, iskolakönyvek, 

mindennemű könyvkötő mun­

kák gyorsan és jutányosán

Továbbá óriási választék valódi francia szabasu Re- 
íormüizőkből, harisnyák, ridikiilök. Színházt es meleg 

fejsálok, csipkék, szalagok es ruhadiszekbol.
SZF.NZAT1Ó az összes raktáron levő kezdett és elö-
nyomtatoTt—kézimunkák, valarmnt a hcrzzávaló anya-
„ok teljes kiárusrtasa vegeit 50 /o-aj leszállított 

árban adatnak el.

SchillerVilmos
olcsósági áruházában

Győr, Kazinczy-utca 11.

: A takarékpénztár épületében :

Férfi divatcikkek u. m. ingek, nyakkendők, gallérok, 
kézelők, zoknik, meleg alsó ruházatok, meg soha nem 

létezett olcsó árakban adatnak el.

>:< >;< készülnek. >:< » %
Karácsonyi ajándékoknak legolcsóbb be­

vásárlási forrása.

Győr, Deák Ferenc-utca 4. sz.
(a húspiac sarkán.)

Vfcáfe
e 
€

Iliül is lllllíl Üt
a legelegánsabb kivitelben

Kandi Róza
női varrótermében

fiiöl, [®oi ürely-iilia 22. szám alatt
I SCHM1DL L.GYÖR

készülnek.

Raktáron tartok:

Styria, KAYS ER, Alfa
kerékpárokat.

hbbA világhirü eredeti

Viktória Ä
melyek igen alkalmasak a

hímző munkára.

4& Hazánk elsőranáu áyára.

% Kakaópor, csokoládé 
S és finom cukorkák. 
41 Egy i api tentttlökípestíB 5080 k|i.
S, Illusztrált árjegyzék ingyen!

150.000 korona vagyonnal biró ha­
jadon, földbirtokos leánya, 21 éves, férjet 
keres. Azonkívül még több száz vagyonos 
parthie előjegyzésben úgy hogy minden 
igénynek bármikor megfelelhetünk. Fordul­
jon minden házasulandó Schlesinger cég­
hez, Berlin 18.

Kayser, Rast, Gasser, 
SINGER varrógépek

kaphatók kedvező fizetési feltételek 
mellett.

5 évi jótállás mellett.

M-i-i-t? — „Papa megengedte ! Misi* valódi Jakobi- 
féle Antinicotln-clgarettahüvelyek fadobozban 1“

jutányos áron fel­

vétetnek a

--------------------------—-------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Figyelem! Csakis a „JACOllI“ jelzéssel valódi!

Minden fadoboz egy érdekes bövészkártyát tartalmaz.

F "V* 1 _______________ _..._______ —
Oyöfl újság könyvnyomda es kiadóvállalat, Győr, fácán-utca ló.

ól

mint 
beho 
jövec 
és a 
szerű
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